

美大选7%选民已提前投票, 民调显示:

# 奥巴马大幅领先罗姆尼

本报讯 距离11月6日的美国大选正式投票日还有约3个星期, 美国已有至少40个州开始进行总统选举投票, 7%的受访者表示他们已经投票。民调显示, 在提前投票的选民中, 奥巴马的支持率大幅领先对手, 但他的优势可能会随着大选投票日的临近而消失。

英国路透社与益普索公司

(Ipsos)14日公布的一项联合民调结果显示, 在提前投票的选民中, 奥巴马以59%的支持率领先于罗姆尼。路透社还评论称, 尽管提前投票的选民样品规模相对较小, 但仍具有相当的可信度。

奥巴马和罗姆尼都敦促支持者尽可能提前投票, 以便竞选团队可以把焦点放在那些没有做出最后决定或需要更多刺激才去投

票的选民。据悉, 在2008年美国总统大选中, 大约1/3的选民都是在正式投票日之前投票的。

奥巴马竞选团队表示, 他在艾奥瓦州和俄亥俄州领先, 在其他摇摆州也领先, 但幅度比4年前小。竞选团队预料, 奥巴马在提前投票中领先的效应可以抵消对手在大选最后关头打“负面广告闪电战”产生的效应。“我们提前投

入摇摆州, 几个月来一直鼓励选民登记并与犹豫不决的选民保持开放对话, 旨在建立一定的基层力量, 以便在投票时发挥作用。”

有专家分析称, 虽然奥巴马阵营的努力取得一定成效, 但他的优势可能会随着投票日的临近而消失, 不过目前还无法根据提前投票的走势断定大选的最终结果。 据《中国日报》

## 土拦截赴叙飞机 检查货物后放行

据新华社安卡拉10月15日电 土军方当天出动战斗机拦截一架经土领空从亚美尼亚飞往叙利亚阿勒颇的货机, 迫使其在土东部城市埃尔祖鲁姆机场降落, 检查货物后放行。

这架货机隶属亚美尼亚航空公司, 从亚美尼亚飞往叙利亚北部城市阿勒颇, 叙利亚政府军与反政府武装数月来在那里激烈争夺。

土耳其当局命令飞机在东部城市埃尔祖鲁姆降落, 接受货物检查。土耳其《国民报》网站报道, 多架土耳其战机升空, 迫使飞机降落。

亚方说飞机运载人道主义援助物资。土方查验货物后, 允许飞机继续前往目的地。土耳其副总理比伦特·阿林奇说:“飞机按命令降落, 接受检查。(亚方)申报属实, 飞机获准起飞。”

## 日首相阅舰训话 使用“二战语言”

本报讯 当地时间10月14日, 日本海上自卫队在神奈川县相模湾举行阅舰式。日本首相野田佳彦登上“鞍马”号护卫舰, 在检阅舰艇的海上游行和潜水艇下潜上浮等表演后, 进行了训话。据悉, 此次阅舰式除了日本海上自卫队的45艘舰艇之外, 美国、澳大利亚和新加坡的海军各派出一艘, 共计48艘舰艇参加了仪式。

野田佳彦在向自卫队官兵训话时表示, 日本面临的安全保障环境前所未有的严峻。新时代里, 自卫队的使命更加重要。自卫队应构筑动态防卫能力, 果敢应对各种局面, 成为保卫国家安全的最后依靠。他说, 东日本大地震后, 驻日美军与自卫队共同开展的“朋友作战”救援活动, 深化了日美同盟。

训话中, 野田佳彦使用了“更加奋进努力”等旧日本海军在二战前后使用的语言。日本共同社称, 在与中韩关系恶化的目前形势下, 此类言辞可能引起议论。(宗合)

## 韩防长就 边防漏洞道歉

据新华社专电 韩国国防部长官金宽镇15日就边防哨所本月初没能察觉一名朝鲜军人逃至韩国公开道歉, 宣布处分相关责任人。

金宽镇在新闻发布会上承认, 这起事件“显然说明安保不力和紧急报告系统存在漏洞”。他为“军方没能迅速告知国民, 引发国民困惑和忧虑”而“诚挚道歉”。

韩国联合通讯社报道, 一名朝鲜军人本月2日越过朝鲜半岛南北军事分界线, 直至抵达一处韩国军队前方哨所并敲门后才为韩方发现。

一些军方官员先前声称, 多个监控摄像头发现那名朝鲜军人后, 韩国军人把他带到安全地带。不过, 一个联合调查小组稍后发现, 这名朝鲜军人穿越韩方铁栅栏, 直至敲响哨所大门, 韩方毫无察觉。



## 菲政府与“叛军” 40年冲突后握手

菲律宾政府与最大反政府武装“摩洛伊斯兰解放阵线”15日签署框架和平协议, 为结束持续40年的冲突迈出重要一步。

10月15日, 在菲律宾马尼拉的总统府, 菲政府谈判委员会主席(前排右一)和“摩洛伊斯兰解放阵线”首席谈判代表互换签署的和平框架协议后握手。 新华社/法新

# 扎伊丹当选利比亚新总理

将在两周内组阁, 欲建立强力的国家军警系统

据新华社10月15日电 利比亚国民议会14日投票选举阿里·扎伊丹为新临时政府总理, 这也是利比亚一个月内第二次选出新总理。

竞选角逐中, 扎伊丹得到国民议会中第一大政治势力“全国力量联盟”支持, 获93票, 超过总投票数一半。如果组阁成功, 扎伊丹将接替过渡政府总理阿卜杜勒-拉希姆·凯卜, 在未来20个月内领导这个北非国家应对种种挑战。

扎伊丹能否最终就任, 取决

于他能否在两周内成功组阁。他的前任穆斯塔法·阿布·沙古尔在“候任”25天之后被迫辞职。扎伊丹当选后暗示, 他的政府已准备好听取“穆斯林兄弟会”的观点。

扎伊丹未来将要面对8个月内战造成的国家动荡、流散枪支、盘踞武装和失和部落。他面临的首要任务则是建立一支正常运转的国家军队与警察部队。

他在当选后的新闻发布会上说, 安全将是这届政府的头号

议题, “这届政府也将是一届解决国家面临危机的紧急政府。”

根据他的规划, 利比亚要建立职业化的国家军队和警察部队, 政府首先要为现有编制“换血”, 招募并培训新人, 替换过渡政府留下的人员。

除建立强力的国家军警系统, 他强调建立过渡司法系统和全国和解的重要性, 防止部落地区间的利益纷争再度把利比亚拖入新的内战。

### 相关链接

#### 他是老牌反对派

扎伊丹现年62岁, 于上世纪80年代在印度“变节”流亡, 是利比亚海外流亡人士组建的最老牌反对党“利比亚全国拯救阵线”成员。他长期抨击卡扎菲执政时期利比亚人权状况, 也是2011年推翻卡扎菲政权的反对派力量主要成员之一。

英国近300年来做出的最重要政治决定:

# 卡梅伦或允许苏格兰独立公投

据新华社10月15日电 英国首相戴维·卡梅伦定于15日赴苏格兰首府爱丁堡, 预计将签署一份允许苏格兰就脱离英国举行公投的协议。英国政府苏格兰事务大臣迈克尔·穆尔说, 这次公投可能成为英国近300年做出的最重要政治决定。

去年5月, 萨尔蒙德领导的苏格兰民族党赢得苏格兰议会多数席位, 着手为争取独立启动公投进程。过去数月, 萨尔蒙德与苏格兰事务大臣穆尔多次就公投事宜会谈。按英国媒体的说法, 双方均就公投细节作出妥协。

英国政府方面同意把参加公投的选民年龄下调, 允许16岁至17岁的苏格兰人参与投票。苏

格兰民族党承诺, 苏格兰独立后, 将继续以英国女王伊丽莎白二世为国家元首, 以英镑为流通货币。选民只需就是否同意苏格兰独立做出决定, 回答“是”或“否”即可。

近期民意调查显示, 在苏格兰内部, 支持独立的人仍占少数。民调机构TNS-BMRB本月8日发布调查结果, 显示28%的调查对象支持苏格兰脱离英国。

“可能的情况是, 大多数人表态‘同意’, 但其中必有一些人其实并不赞成完全独立, 只是因为担心如果不支持独立, 苏格兰就无法享有某些权力。”苏格兰斯特拉斯克莱德大学政治学家詹姆斯·米切尔分析。



### 相关链接

苏格兰1707年根据《联合法案》与英格兰合并, 成为大不列颠王国的一部分, 同时保持相对独立。苏格兰议会1999年成立, 设在苏格兰首府爱丁堡, 现掌握卫生、教育等事务, 国防、外交、财政等事务由英国政府掌管。

苏格兰议会并非完整意义上的独立机构, 位于英国首都伦敦的英国议会拥有否决和解散它。另外, 苏格兰议会无权决定独立公投, 公投计划须经英国议会批准。